

ŠIAULIŲ APYLINKĖS TEISMAS

Nacionalinės teismų administracijos Vidaus audito skyriui

PAŽYMA APIE KORUPCIJOS PREVENCIJOS PRIEMONIŲ (DARBŲ) VYKDYMĄ IR ATASKAITA APIE ANTIKORUPCINĖS PROGRAMOS PRIEMONIŲ PLANO ĮGYVENDINIMO REZULTATUS PER 2018 M. III KETV.–2019 II KETV.

(metai, ketvirtis)

2019-07-18 Nr. S-~~775~~ (3.27)

Šiauliai

Eil. Nr.	Priemonės (darbai)	Atsakingi vykdytojai	Vertinimo kriterijai	Įvykdymo laikotarpis	Įrašai apie priemonių (darbų) vykdymą
1	2	3	4	5	6
1.	Šiaulių apylinkės teismo antikorupcinės programos įgyvendinimo priemonių planas 2017-2018 metams, patvirtintas 2016 m. gruodžio 7 d. ir Šiaulių apylinkės teismo antikorupcinės programos įgyvendinimo priemonių planas 2019-2020 metams, patvirtintas 2018 m. rugpjūčio 6 d.		Vertinimo kriterijai	Įvykdymo laikotarpis	Įrašai apie priemonių (darbų) vykdymą
1.	Vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtinta Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika, atlikti korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymą teisme	Antikorupcinė komisija	Išanalizuota korupcijos pasireiškimo tikimybė teisme ir surašytas teismo veiklos sričių korupcijos pasireiškimo tikimybės požiūriu vertinimo aprašymas	kiekvienių metų III ketv.	2018-09-27 teismo veiklos sričių korupcijos pasireiškimo tikimybės požiūriu vertinimo aprašymas Nr. VD-768 (3.17). Veiklos sričių, atitinkančių Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodikos 12.1-12.7 punktuose nurodytus kriterijus, nenustatyta.

1.2	Peržiūrėti teismo vidaus teisės aktus ir įvertinti juos antikorupcinių požiūriu, prireikus imtis priemonių teismo vidaus teisės aktams tobulinti	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Peržiūrėti ir antikorupcinių požiūriu įvertinti teismo vidaus teisės aktai.	2019 m. II ketv.	Vertinamoju laikotarpiu buvo atlikta vidaus teisės aktų peržiūra antikorupcinių požiūriu, imtasi priemonių jų tobulinimui ir/ar atnaujinimui pagal galiojančius teisės aktus.
1.3.	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), antikorupcinių požiūriu, prireikus teikti siūlymus dėl galimų problemų sprendimo būdų ar teisės aktų tobulinimo	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Laiku ir tinkamai reaguota į fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.), susijusius su korupcijos pasireiškimo tikimybe teisme, nustačius poreikį, pateikti pasiūlymai bei sprendimo būdai ir (ar) patobulinti teisės aktai.	2019-2020 m.	Skundų prašymų ir pareiškimų apie galimai teisme pasireiškusias korupcinio pobūdžio veikas, negauta.
2.	Dalyvauti įvairiuose dalykiniuose susitikimuose bei keistis turima informacija apie taikomas korupcijos prevencijos priemones ir jų efektyvumą;	Teismo pirmininkas	Palaikomi glaudūs ryšiai tarp institucijų bei perimama jų geroji praktika korupcijos prevencijos srityje.	2019-2020 m.	Antikorupcinės komisijos nariai ir kiti teismo darbuotojai dalyvavo mokymuose, susijusiuose su korupcijos prevencija; vertinamu laikotarpiu tikslinių tarpinstitucinių susitikimų, susijusių su korupcijos prevencijos srityje, nebuvo.

3.	3.1. dalyvauti susitikimuose su visuomenės atstovais, nuo kurių aktyvumo priklauso bendras visos valstybės korupcijos lygis;	Teismo pirmininkas	Pridedama prie antikorupcinės kultūros kūrimo.	2019-2020 m.	Siekiant gerinti informacijos teikimą visuomenei ir suinteresuotiems asmenims, teisme nuolat organizuotos atvirumą visuomenei didinančios priemonės: rengtos parodos, susitikimai su moksleiviais, žurnalistais, teismo internetinės svetainės skiltyje „Naujienos“ skelbiami pranešimai apie visuomenę dominančias išnagrinėtas bylas, teisme organizuota nemokamų teisinių konsultacijų teikimo diena, renginys „Diena su teisėju“, lankytojų prašoma užpildyti anoniminę Asmenų aptarnavimo teisme kokybės vertinimo anketą.
3.2. teismo internetinėje svetainėje paskelbti Programos įgyvendinimo priemonių planą ir Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatus (ataskaitą)	Teismo pirmininko padėjėjas ryšiams su žiniasklaida ir visuomene, ir Informatikos skyriaus vedėjas	Programos, įgyvendinimo priemonių planų viešumas ir Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų (ataskaitos) viešumas.	kiekvienų metų IV ketvirtį	Internetinėje svetainėje paskelbta Antikorupcinė programa, įgyvendinimo priemonių planas bei Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų pažyma/ataskaita	
3.3. teismo internetinėje svetainėje skelbti viešųjų pirkimų suvestinę, planą ir sudarytas pirkimų sutartis ir jų pakeitimus	Vyriausioji specialistė darbu su viešaisiais pirkimais ir Informatikos skyriaus vedėjas	Vykdomų viešųjų pirkimų viešumas ir skaidrumas.	2019-2020 m.	Teismo internetinėje paskelbtas 2019 m. biudžetiniai metais numatomų pirkti perkančiosios organizacijos reikmėms reikalingų darbų, prekių ir paslaugų planas; paskelbtos viešųjų pirkimų ataskaitos ir sutartys	

4.	4.1. Parengti Programos įgyvendinimo priemonių planą 2020-2021 m.	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Užtikrintas Programos įgyvendinimo ilgalaiškumas, parengtas programos įgyvendinimo priemonių planas 2021-2022 m.	iki 2020 m. rugpjūčio 30 d.	Priemonės įvykdymo terminas nėra suėjęs
	4.2. atlikti Programos įgyvendinimo priemonių efektyvumo ir rezultatyvumo vertinimą, parengti ataskaitą	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Savalaikis ir tinkamas Programos įgyvendinimo priemonių vykdymas	kiekvienų metų III ketvirtį	2018-10-01 parengta Pažyma apie korupcijos prevencijos priemonių (darbų) vykdymą.
5.	Gavus pranešimą ar pagrįstai įtariant teismo darbuotojus dėl korupcinio pobūdžio veikų, išanalizuoti susidariusią situaciją, prireikus teikti siūlymus dėl prielaidų korupcijai atsirasti ir plisti pašalinimo.	Teismo pirmininkas, Antikorupcinė komisija	Užtikrinta darbuotojų asmeninė atsakomybė už padarytas korupcinio pobūdžio veikas.	2019-2020 m.	Skundų prašymų ir pareiškimų apie galimai teisme pasireiškusias korupcinio pobūdžio veikas, negauta.

Teismo pirmininkė



Rasa Milvydaitė